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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING van 16/12/2021

Aanwezig : Veerle Haemers, voorzitter; Walter Vansteenkiste, burgemeester; 
Monique Van der Straeten, Christian Andries, Roger Mertens, Raf 
De Visscher, Vincent Jonckheere, schepenen; Didier Noltincx, Wies 
Herpol, Monique Froment, Sven Frankard, Erwin Ollivier, Dirk 
Vandervelden, Mireille Van Acker, Arlette De Ridder, Said 
Kheddoumi, Laura Deneve, Marc Installé, Gil Vandevoorde, Driss 
Fadoul, Céline Mombeek, Houda Khamal Arbit, Carol Delers, Glenn 
Vincent, Jan Dauchy, raadsleden; Audrey Monsieur, algemeen 
directeur; 

Titel Belastingreglement op het weghalen en bewaren van goederen 
2022-2025

Dienst Financiën
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

Feiten en context
Het huidige belastingreglement op het weghalen en bewaren van goederen gevonden of op de 
openbare weggeplaatst ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting is geldig tot 2025 maar dient 
vroegtijdig aangepast te worden omwille van wijzigingen in de wetgeving.

Juridische gronden
• Grondwet Art 41, 162 en 170 § 4
• Wet van 4/2/2020 houdende boek 3 "Goederen" van het Burgerlijk Wetboek
• Decreet van 30/5/2008 over de vestiging, de invordering en de geschillen van provincie- en 
gemeentebelastingen
• Decreet Lokaal Bestuur van 22/12/2017 Art. 40 en 41
• Gemeenteraadsbesluit van 19/12/2019 betreffende de belasting op het weghalen en bewaren van 
goederen gevonden of op de openbare weg geplaatst ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting

Advies
/

Motivatie
Voor het afhandelen van verloren en achtergelaten voorwerpen baseerden gemeenten zich op wetten 
van 1975 en 1983. Vanaf 1 september 2021 wijzigde de regelgeving. De wetgever paste hiervoor het 
Burgerlijk Wetboek aan via de wet van 4/2/2021.  

De bestaande tarieven wijzigen niet maar de verwijzing naar de nieuwe wetgeving (Wet van 
4/2/2020) heeft tot gevolg dat de procedure over verloren en gevonden voorwerpen herzien dient te 
worden. De nieuwe regeling legt het kader en de termijnen vast. De algemeen gekende en toegepaste 
termijn van zes maanden waarna de gemeente in het bezit kwam van het voorwerp en kon overgaan 
tot verkoop ervan wordt minder evident en is aan voorwaarden gebonden waarbij de gemeente meer 
rekening moet houden met de rechten van de eigenaar.
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Volgende de nieuwe wetgeving zijn de rechten en plichten van de gemeente als volgt:
• De gemeente moet het gevonden of door de vinder in bewaring gegeven voorwerp in een 

register opnemen en redelijke pogingen ondernemen om de eigenaar terug te vinden.  
• De gemeente is aansprakelijk voor de bewaring. 
• De gemeente kan na zes maanden te goeder trouw en op een economisch verantwoorde 

wijze beschikken over het voorwerp (m.u.v. voorwerpen die vatbaar zijn voor bederf, die 
onderhevig zijn aan snelle waardevermindering of schadelijk zijn voor de openbare hygiëne, 
gezondheid of veiligheid en fietsen waarvoor de bewaartermijn van drie maanden geldt). 

• Ingeval van verkoop moet de gemeente de opbrengst ter beschikking van de eigenaar of van 
zijn rechtverkrijgenden houden verminderd met de kosten van weghalen en opslag van de 
goederen.

• Het voorwerp blijft toebehoren aan zijn oorspronkelijke eigenaar en de gemeente wordt 
slechts eigenaar vijf jaar na de opname in het register voor zover de oorspronkelijke eigenaar 
zich niet kenbaar heeft gemaakt. 

• De gemeente heeft een retentierecht, zolang de eigenaar de verplichting tot vergoeding van 
de redelijke kosten van bewaring, behoud en opsporing niet heeft nagekomen.  

Financiële gevolgen
De geldende tarieven blijven ongewijzigd.

Deze belasting is in het meerjarenplan 2020-2025 opgenomen op budgetsleutel 0020-00-73140010 
voor een jaarlijks bedrag van € 2.000.
.

Besluit

Enig artikel
De gemeenteraad keurt het belastingreglement op het weghalen en bewaren van goederen gevonden 
of op de openbare weg geplaatst ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting goed voor de periode 
2022-2025.

Belasting op het weghalen en bewaren van goederen gevonden of op de openbare weg 
geplaatst ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting

Datum goedkeuring gemeenteraad: 16/12/2021
Datum publicatie website: xx/xx/xxxx 

Artikel 1 - heffingstermijn
Voor de aanslagjaren 2022 tot en met 2025 wordt er een belasting gevestigd op het weghalen en 
bewaren door de gemeente van goederen overeenkomstig de wet van 4 februari 2020 houdende boek 
3 "Goederen" van het Burgerlijk Wetboek met betrekking tot:
� gevonden op de openbare weg en/of aan het bestuur afgegeven
� op de openbare weg geplaatst ter uitvoering van vonnissen tot uitzetting

Artikel 2 - belastingplichtige
De belasting is verschuldigd door de eigenaar van de opgehaalde goederen.

Artikel 3 - tarief
De eigenaar van de weg te halen goederen is een belasting van €75,00 verschuldigd, te vermeerderen 
met :

§1 De kosten van ophaling,
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� ingezet personeel : €50 per personeelslid en per begonnen uur. Het tarief wordt verhoogd 
met 50% voor prestaties uitgevoerd tussen 22u - 6u en met 100% op een zondag of wettelijke 
feestdag.
� ingezet rollend materieel : €30 per rollend materieel en per begonnen uur

§2 De kosten voor opslag, als volgt berekend :
� €0,50/m³ en per dag voor alle opgeslagen goederen tussen ophaling door de gemeente en
terugname van het goed door de eigenaar

§3 De stortkosten aan de op het moment van de storting geldende verwerkingsprijs.

Artikel 4 - wijze van invordering
De belasting moet door de eigenaar voor terugname van het goed contant betaald worden, tegen 
afgifte van een ontvangstbewijs. Bij gebreke aan betaling wordt deze belasting een kohierbelasting. 
De belasting wordt dan ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt 
door het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 5 - bezwaar
De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het 
college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk 
worden ingediend en worden gemotiveerd. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger die wenst 
gehoord te worden moet zulks uitdrukkelijk vragen in het bezwaarschrift. 

De indiening en de behandeling van het bezwaar gebeurt volgens de bepalingen van het decreet van 
30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 
gemeentebelastingen.

Het bezwaar kan via één van de volgende kanalen worden ingediend :

� e-mail : fin@wemmel.be
� post : gemeentebestuur Wemmel - college van burgemeester en schepenen, Dr. H. Folletlaan
28, 1780 Wemmel
� via het e-formulier dat ter beschikking wordt gesteld op de gemeentelijke website

Namens de gemeenteraad,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
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Audrey Monsieur Veerle Haemers

Voor eensluidend uittreksel
Wemmel, 22/12/2021,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers


